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Керуючись недостатньою інформативністю і відсутністю чітких відомостей про вплив 

алкогольних напоїв як на субпопуляційний склад лімфоцитів зокрема, так і на фертильність 

еякуляту в цілому, метою даного дослідження було: вивчення особливостей клітинної ланки 

специфічного імунітету у чоловіків з порушенням репродуктивної функції в залежності від 

типу і кількості спожитого алкоголю. 

Для чого нами було обстежено 74 чоловіків у віці від 20 до 55 років, які були розділені 

на 3 групи. Контрольну групу склали 17 фертильних, практично здорових чоловіків, які не 

вживають ніяких спиртних напоїв і мають 1-2 дітей. 2-у групу (порівняння) склали 17 

чоловіків без порушень фертильності, які вживають, але не зловживають всіма типами 

спиртних напоїв (1-2 дози алкоголю приблизно раз в 1-3 місяці). 3-у групу склали 40 

чоловіків з порушеннями фертильних властивостей еякуляту, які зловживають алкогольними 

напоями (6 і більше одиниць алкоголю за раз або 22 і більше доз на тиждень). Залежно від 

типу алкоголю ця група була розділена на 3 підгрупи: 3а підгрупу складали 13 пацієнтів, які 

зловживають міцними алкогольними напоями; 3б – 15 пацієнтів, які зловживають пивом і 3в 

(«змішана» група) – 12 пацієнтів, які зловживають пивом та міцними алкогольними напоями. 

Всім чоловікам було проведено комплексне дослідження, що включало опитування за 

допомогою скринінг-тесту AUDIT, при якому враховувалося вживання алкоголю протягом 

останнього року і оцінка показників клітинної ланки специфічного імунітету за допомогою 

визначення субпопуляційного складу лімфоцитів із використанням моноклональних антитіл 

до антигенів виробництва НВО «Гранум» (м. Харків). 

В результаті дослідження показників Т-клітинної ланки імунної системи у чоловіків 

групи порівняння (2-ї групи) виявлено, що концентрація загальної кількості Т-лімфоцитів із 

фенотипом CD3+ знизилася, рівень Т-лімфоцитів із хелперною (CD4+) та Т-лімфоцитів з 

супресорною/цитотоксичною функціями (CD8+) змінювалися різноспрямовано. 

Імунорегуляторний індекс, вміст NK-клітин (CD16+) та В-лімфоцитів з фенотипом (CD22+) 

були підвищені. Отримані результати свідчать про наявність вторинного Т-клітинного 

імунодефіциту. 

Стан Т-клітинної системи у чоловіків 3а групи характеризувався зниженням 

концентрації загальної кількості Т-лімфоцитів з фенотипом CD3+ як по відношенню до 

показників групи контролю так і групи порівняння. Рівень Т-лімфоцитів з фенотипом CD4+ 

був підвищений щодо контрольної групи та групи порівняння, тоді як рівень CD8+ відповідав 
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значенням контрольної групи, а по відношенню до 2 групи збільшувався. Зазначалося 

підвищення імунорегуляторного індексу, рівня NK-клітин та В-лімфоцитів щодо групи 

контролю та групи порівняння. Отримані результати свідчать про наявність вторинного Т-

клітинного імунодефіциту, на тлі якого відзначається наявність аутоімунного компонента, 

який, мабуть, носить транзиторний характер. 

Стан Т-клітинної системи у чоловіків 3б групи характеризувався зниженням загальної 

кількості Т-лімфоцитів (CD3+) по відношенню до групи контролю. Показники Т-лімфоцитів 

з фенотипом CD4+ збільшувалися щодо контрольної групи. Рівень Т-лімфоцитів із 

супресорною/цитотоксичною функцією (CD8+) – практично відповідав показникам 

контрольної групи та збільшився щодо показників групи порівняння. Імунорегуляторний 

індекс змінювався різноспрямовано – підвищувався щодо контрольної групи та знижувався 

щодо групи порівняння. Вміст NK-клітин, В-лімфоцитів був збільшеним як по відношенню 

до контрольної, так і групи порівняння. Отримані результати свідчать про наявність 

вторинного Т-клітинного імунодефіциту, на тлі якого виявляються ознаки аутоімунного 

процесу ще задовго до розвитку клінічної картини. 

Стан Т-клітинної системи у чоловіків 3в групи характеризувався зниженням загальної 

кількості Т-лімфоцитів (CD3+) та Т-лімфоцитів з фенотипом CD4+ по відношенню до груп 

контролю та порівняння. Рівень Т-лімфоцитів із супресорною/цитотоксичною функцією 

(CD8+) змінювався різноспрямовано – знижувався щодо контрольної групи та підвищувався 

щодо групи порівняння. Імунорегуляторний індекс був підвищеним як по відношенню до 

контрольної, так і до групи порівняння. Рівень NK-клітин (CD16+) був збільшений щодо 

групи контролю і знижений щодо показників групи порівняння, тоді як рівень В-лімфоцитів 

(CD22+) відповідав значенням контрольної групи та був знижений щодо 2-ї групи. Отримані 

результати засвідчують наявність вторинного Т-клітинного імунодефіциту. 

Таким чином, у всіх досліджуваних нами чоловіків (як з порушеннями репродуктивної 

функції так і без) був виявлений вторинний Т-клітинний імунодефіцит. Його розвитку 

сприяло, напевно, проживання даного контингенту в несприятливих умовах навколишнього 

середовища (дія хімічних полютантів) м. Запоріжжя та області, а посилюючим фактором (що 

призводить до більш глибоких порушень імунітету) виступало споживання різних типів 

алкогольних напоїв. 

Прийом різних типів спиртних напоїв підвищує імуногенність власних білків і, як 

наслідок, викликає аутоімунну відповідь: в більшій мірі при прийомі пива – ознаки 

аутоімунного процесу ще задовго до розвитку клінічної картини і в меншій – при прийомі 

міцних спиртних напоїв (горілки) – наявність лише аутоімунного компоненту. 
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